

第十七届“中国青年五四奖章”评选揭晓

全国优秀团员团干部和先进团组织受表彰

本报北京5月2日讯 记者吴佳佳报道:为树立和宣传当代青年的优秀典型,引导和激励全国广大青年树立崇高理想追求,立足本职成长成才,五四青年节前夕,共青团中央、全国青联决定,授予马剑霞等27名同志第十七届“中国青年五四奖章”、上海警备区特种警备团摩步三营八连等2个青年集体“中国青年五四奖章集体”、王淑媛等5名同志第十七届“中国青年五四奖章”提名奖。

荣获第十七届“中国青年五四奖章”荣誉称号的分别是:

四川省雷波县大坪子乡中心校校长马剑霞(女,彝族)

中国科学院遗传与发育生物学研究所分子系统生物学研究中心主任王秀杰(女)

河南德行丰民种植专业合作社理事长王灵光

中航重工集团公司第七〇一研究所高级工程师、航母特种装置工程副总设计师、辽宁舰系统主任设计师王治国

新疆维吾尔自治区尉犁县古勒巴格乡阿克其开村党支部书记、村委会主任、团支部书记牙生·吐尔逊(维吾尔族)

中航工业沈阳飞机工业(集团)有限公司14厂钳工方文墨

新华社社华盛顿分社记者冉维

浙江金刚汽车有限公司总装分厂技术质量员吕义聪

海军92815部队某潜艇艇长华明

厦门三度足浴有限公司职工刘丽(女)

北京理工大学雷达技术研究所副所长、北京理工雷科电子信息技术有限公司总经理刘峰

湖北省罗田县锦绣林牧专业合作社理事长、湖北省名羊农业科技发展有限公司董事长刘锦秀(女)

内蒙古自治区新巴尔虎右旗克尔伦苏木芒来嘎查党支部书记、芒来牧民养羊专业合作社理事长米吉格道尔吉(蒙古族)

广西壮族自治区忻城县马泗乡马泗村

党委副书记、马泗乡大棚果蔬团支部书记李欣蓉(女,壮族)

湖北省体育局网球运动管理中心运动员李娜(女)

武警河北省总队第三支队副参谋长张华

中建八局第二建设有限公司玉树灾后重建项目部项目经理、项目党支部副书记张涛

铜仁学院党委组织部职员张蕾(女,土家族)

浙江省磐安县实验初中教师陈斌强

西南大学生命科学学院教授罗凌飞

湖南省长沙市望城区隆平高科新康种粮专业合作社理事长袁虎

中国电子科技集团公司第十四研究所机载雷达电源专业组组长唐登平

国家深海基地管理中心工程师唐嘉陵

潍柴动力股份有限公司技术中心技术党总支副书记、三高试验队队长、党支部书记常国丽(女)

广西壮族自治区贺州市公安局禁毒大队副政委兼八步分局禁毒大队副大队长植志毅(女)

解放军陆军军官学院学员曾昇铨

中国石油第一建设公司第三工程处313工程队电焊工裴先峰

荣获“中国青年五四奖章集体”荣誉称号的分别是:

上海警备区特种警备团摩步三营八连

中国载人深潜蛟龙号海试团队潜航员部。

王淑媛(女,蒙古族)、叶智勇、沈允生、陈建发、金涛(回族)等5人荣获“中国青年五四奖章”提名奖。

同时,共青团中央近日决定,授予王靖等171名同志2012年度“全国优秀共青团员”称号,授予李月明等130名同志2012年度“全国优秀共青团干部”称号,授予北京大学团委等346个基层团组织2012年度“全国五四红旗团委(团支部)”称号。



内陆开放“急先锋”

——记全国五一劳动奖章获得者、重庆海关办公室主任陈竹

本报记者 顾阳

翻阅重庆海关近年的信息简报、新闻报道,稍加留意就会发现,在该关区内的重大工作中几乎都有陈竹的名字——

重庆市笔记本电脑招商团队的核心成员,直接参与引进惠普、宏碁、华硕等三大品牌商和富士康、广达等六家世界级代工厂;

渝新欧国际经贸大通道、渝深铁海联运等重大项目和重庆海关监管通关改革的重要策划者、组织者、实施者;

重庆海关推进“两区”(两路寸滩保税港区、西永综合保税区)工作组直接负责人……

“作为一名海关人,我是幸运的,因为我见证并参与了重庆对外开放的每一次跨越。”从普通关员到重庆市优秀共产党员、先进工作者,并荣获全国五一劳动奖章,陈竹的成长轨迹,正是重庆海关推动内陆开放高地建设的一个缩影。

2009年,陈竹受海关委派加入重庆市笔记本电脑招商团队,他全程参与了与惠普、宏碁公司数百轮谈判和磋商,及时制订有针对性的监管方案,提供海关特殊监管区域政策以及通关事务咨询,为重庆建设信息产业集群发挥了积极作用。据统计,2012年重庆生产的笔记本电脑达4200万台,成为中国最大的笔记本电脑生产基地,有力促进了重庆产业结构的转型升级。

物流瓶颈是长期制约重庆发展外向型经济的重要因素,陈竹带领重庆海关一班人,就重庆国际经贸大通道建设开展了严谨细致的研究,积极助推渝深铁海联运大通道、渝欧空中货运航线、渝新欧国际铁路大通道的开通运行,让不靠海、不沿边的重庆与国际化的经贸合作紧紧联系在一起。

重庆保税港区是我国惟一内陆保税港区,西永综合保税区是全国最大的综保区,为让“两区”花落重庆,陈竹负责研究、起草了《重庆保税港区建设推进工作总体实施方案》《重庆西永综合保税区海关监管实施方案》等一系列重要材料,为“两区”顺利获批作出了重要贡献。

实践中,陈竹创造性提出了内陆保税港区“预结关+转关”模式,在确保海关有效监管的同时,解决了内地企业获取出口退税证明联时间长、环节多、资金周转慢和利息高的问题,让内陆企业和沿海企业首次站在同一起跑线上,被海关总署誉为内陆地区海关特殊监管区域监管方案的典范。

几年来,在陈竹为代表的重庆海关人努力下,重庆保税港区、综保区从无到有,从小到大,创造了当年规划、当年运作、当年产生规模效益的奇迹,将重庆从内陆腹地推向了开放前沿。

“劳动光荣,奉献崇高。作为一名海关关员,就是要把好国门、做好服务,努力为内陆开放事业作出贡献。”陈竹说。



陕西:

公民“走进省政府”扩大到市县

本报讯 记者张毅报道:作为打造“透明、亲民”政府的重要方式之一,继连续35次开展公民“走进省政府”活动之后,陕西省政府办公厅日前召开专题会议,计划将这一举措陆续向市、县一级政府推广。

从2011年开始的公民“走进省政府”活动受到越来越多群众的欢迎。今年公民代表进政府活动将在陕西省11个市全面推广,并且鼓励有条件的县(区)积极参与和试点。“干部下基层、公民进政府,陕西省通过这种干部与群众的互动,要打破的不仅是政府大院的围墙,更是老百姓的心墙。”陕西省政府秘书长陈国强说。

陕西省政府政务公开和媒体联络办主任唐少鹏介绍,邀请公民代表“走进省政府”活动坚持每月举办两次,已邀请35批1192名公民代表参加。这项活动开创了政务公开的新形式,成为陕西省政府的新名片和政务公开工作的新品牌。据了解,邀请公民代表“走进省政府”活动目前有3项内容,包括参观省政府驻地新城大院,走访省政府部门,以及不定期与省政府领导座谈交流。

宁夏固原原州区:

“无会周”变高效服务周

本报讯 记者许凌、通讯员周一青报道:为落实中央八项规定,宁夏固原市原州区把每月第一周定为“无会周”,让干部下基层搞调研、到一线抓落实,将“无会周”变成务实高效的“服务周”。

“政府主动上门了解问题,让我们坚定了在这里发展下去的信心。”4月18日,固原市农资城经理林振华对记者说。固原市农资城项目是原州区政府招商引资3.2亿元开建的,目前已营业半年,但商户入驻开业还存在前期补助和基础设施亟待完善等后续问题。今年4月第一个“无会周”,原州区交通、水务、林业、财政等部门负责人到固原农资城调研,现场对急需解决的问题进行了分工,明确了各部门任务。原州区政府还补助资金100万元,为许多新落户的商家解了燃眉之急。

本版编辑 闫静

团中央启动名家报告进校园活动

本报北京5月2日讯 记者吴佳佳报道:由共青团中央主办的“与信仰对话,飞Young中国梦”名家报告进校园活动今日在京启动。

据介绍,作为团中央深入开展“我的中国梦”主题教育实践活动的重点工作项目,团中央将于5月至12月在全国高校陆续组织开展5000场以上系列讲座,全面解析“中国梦”的丰富内涵。报告会活动分为“中国梦·讲述”、“中国梦·道路”、“中国梦·奋斗”和“中国梦·奉献”四个主题篇章开展。

让信仰点亮人生

本报记者 赖永峰 通讯员 陈明喜

“今天来到井冈山寻访革命先辈的中国梦,我对井冈山的辉煌历史有了更深的了解。今后无论在生活中还是走上工作岗位遇到什么困难,井冈山精神将激励我渡过难关!”井冈山大学公共事务管理系张爽同学参加“井冈山·中国梦”全国青少年寻访革命先辈中国梦活动时告诉记者。

为期1个月的“井冈山·中国梦”全国青少年寻访革命先辈中国梦活动于4月27日在井冈山拉开帷幕,活动由全国青少年井冈山革命传统教育基地主办。

巍巍井冈,细雨蒙蒙。记者随同80名井冈山大学的学生一道怀揣着激情与梦想,寻访埋藏革命先烈心中的中国梦。

上午10点45分,记者跟随第一组40名井冈山大学学生沿着井冈山公路盘旋而上,来到茅坪村的入口处,首先映入眼帘的是镌刻着“八角楼灯光永放光芒”、“星星之火可以燎原”的大石块。

当年,中国共产党湘赣边界第一次代表大会在谢氏慎公祠召开。一进门,红标语、红旗和马列的画像瞬间把同学们带到了当时开会的场景。“毛泽东同志就是在这盏油灯下写出了《中国的红色政权为什么能够存在》和《井冈山的斗争》两篇光辉著作,阐明了‘工农武装割据’的光辉思想,指明了中国革命的前途。”讲解员说。

在井冈山黄洋界峭口旁,同学们走在一条崎岖的小道上,感受当年军民挑粮上井冈山必经之路的艰辛。在80多年前极端困苦战争岁月里,井冈山军民就是从这条羊肠小道靠肩挑背驮,把30多万斤粮食运上了井冈山,解决了红军的给养问题。

一天的活动下来,张爽说,她曾自问,自己的使命是什么。现在,她似乎明白了。“我们当代大学生,作为新时代的正能量,要带着井冈山精神,带着革命先烈的‘中国梦’,大步走向我们的青春中国,努力实现我们的中国梦!”



5月2日,泉州师院师生与福建海警二支队、武警泉州支队官兵们一同在“梦想墙”前贴上自己的梦想。当日,福建海警二支队、武警泉州支队联合辖区泉州师院师生开展“中国梦·青年志”主题活动,警地青年们开展了宣誓励志、共话梦想等活动。

新华社记者 魏培全摄

国家互联网信息办部署打击网络谣言

据新华社北京5月2日电 记者2日从国家互联网信息办了解到,国家互联网信息办正在全国范围内国家互联网信息办正在全国范围内国家互联网信息办正在全国范围内

国家互联网信息办网络新闻协调局有关负责人介绍,极少数网民在网上散布各类谣言的情况不时出现,让一些不明真相的网民跟风,损害了网络媒体的公信力,扰乱了正常传播秩序,社会公众对这种现象深恶痛绝。互联网信息内容主管部门对这一现象一直予以高度关注,在加强日常执法的同时,正进行集中打击。

与此同时,甘平忠和同事们还指导门店做好进货查验记录,采取措施修改电子管理系统,解决食品保质期和生产批次在电子台账中的问题,使商场销售食品做到可追溯。

国家互联网信息办依法依关闭了李某、龚某等人的20多个微博客账号。

有关负责人还强调,遏制和打击网络谣言,需要各方面的共同努力。欢迎社会公众及时举报谣言,对举报有功者予以奖励。将始终对网络谣言保持高压态势,切实维护法律尊严,维护正常有序的网络环境。

有关负责人强调,利用互联网

造谣传谣是违法行为,我国有多部法律对惩治网络谣言作出规定。国家互联网信息办正根据网民的举报和日常工作中掌握的线索,会同各地互联网信息内容主管部门对一些经常传播不实信息的网站和微博客账号、微信账号进行深入核查,将会同公安机关依法追究相关人员的责任。

有关负责人还强调,遏制和打击网络谣言,需要各方面的共同努力。欢迎社会公众及时举报谣言,对举报有功者予以奖励。将始终对网络谣言保持高压态势,切实维护法律尊严,维护正常有序的网络环境。

质管员甘平忠:守住餐桌防线

本报记者 沈则瑾

近年来,食品安全的法律法规和标准频频颁布,甘平忠总是认真学习领会。平时购买教材参加培训也是常有的事,有疑问就向政府有关部门问个明白。甘平忠说,对法律法规标准理解得深一些,把握得更准一点,工作时就能少走弯路。

他每年还要培训门店店长和其他管理人员近千人次。工商、质检部门和机关、学校、社区也常邀请他去宣讲食品安全。甘平忠还通过考试成为ISO9000质量管理体系和绿色市场认证的国家审核员,多次参加超市相关质量管理上海地方标准和管理办法的起草及审定。

经过甘平忠和同事们10多年持之以恒的努力,上海农工商超市在华东地区消费者心目中已树立起“新鲜低价农工商,安全放心农工商”的良好形象。

合格的商品质量监督员

在甘平忠看来,食品安全不是企业的形象工程,而是关乎消费者健康安全的生

精心编织食品安全网

走进农工商大卖场,最醒目的地方会定期设一个临近保质期食品促销摊位,因

为离保质期还有相当一段时间,这里的食品常常很快就销售一空。

针对超市销售过期食品的顽症,2012年初,农工商超市联合上海20家超市发出加强对临近保质期食品管理的倡议,狠抓落实推出强力举措,大大减少了过保食品出现在货架上的可能。

在农工商超市的一些卖场里,不仅配备了利用条码扫描查询食用农产品安全性的设备,还专门开设了农残快速检测点,快速检测蔬菜中的农药残留、水发水产品含的甲醛等,而检测所用的试剂和方法大多是甘平忠四处收集来的。

2012年,甘平忠主持的农工商超市肉类蔬菜流通追溯子系统建设工作,用了3个月时间在原有20家门店猪肉溯源系统的基础上,又在157家门店建立了猪肉追溯子系统,26家卖场和生鲜超市门店建立了蔬菜追溯子系统,16家门店建立了牛羊肉追溯子系统,使得食品安全有了进一步保证。



甘平忠是上海农工商超市(集团)有限公司质监部的质量管理员。农工商超市是一个以经营农副产品为主的大型连锁企业集团,在华东地区有大卖场、标准超市、便利店3个业态3000余家门店,年销售额近300亿元。为了让更多消费者吃得安全放心,甘平忠和同事们一刻也不敢掉以轻心。

称职的食品安全宣传员

甘平忠从事食品安全工作近15年,深知连锁超市门店分布广、网点多,管理起来难度很大,只有努力掌握国家食品安全法律法规和标准的要求,提高食品安全意识和执行力,才能诚信经营,堵住食品安全的漏洞。